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ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ κ. ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ

Η-στάση μας δεν πρέπει να χαρακτηρίζεται ούτε από ευφορία - που θα 
απέκρυπτε την ανάγκη να συνεχίσουμε την προσπάθεια σταθεροποίησης 
και διαρθρωτικών αλλαγών στην οικονομική ζωή της χώρας μας - ούτε 
από απαισιοδοξία. Πρέπει να έχουμε συνείδηση ότι για να πραγματο
ποιηθούν επενδύσεις, να αναδιαρθρωθεί η βιομηχανία, να αποκτήσουμε 
ανταγωνιστική γεωργία, να προσφέρουμε τουρισμό υψηλής ποιότητας, 
χρειάζεται συνεχή, επίπονη και μακροχρόνια προσπάθεια. Η σταθερο
ποίηση της οικονομίας απαιτεί επίσης προσπάθεια. Δεν μπορεί να 
είναι το αυτόματο αποτέλεσμα κυβερνητικών αποφάσεων, αλλά προϊόν 
της συμπεριφοράς όλων όσων επηρεάζουν την οικονομική εξέλιξη. Επιταγή 
των καιρών είναι η συνέπεια. Συνέπεια στην εφαρμογή του προγράμματος 
για τη σταθεροποίηση της οικονομίας και στην προώθηση των απαραίτη
των ρυθμίσεων που θα ενισχύσουν ουσιαστικά και μακρόπνοα τις δυνα
τότητες της εθνικής οικονομίας.
Οπως έχει επισημανθεί υπάρχουν αρκετές θετικές ενδείξεις ως προς την 
εξέλιξη των βασικών οικονομικών μεγεθών. Στο μέτωπο του πληθωρισμού 
καταγράφεται συνεχής περιορισμός του τιμάριθμου καταναλωτή και η 
τάση αυτή θα συνεχιστεί σε όλη τη διάρκεια του έτους. Ο στόχος που 
είχαμε θέσει για 16% μέσα στο 1986, είναι πραγματοποιήσιμος.
Το αποτέλεσμα αυτό θα μας επιτρέψει να συνεχίσουμε την προσπάθειά 
μας το 1987, από καλύτερη θέση, για να προσεγγίσουμε τον μέσο όρο 
των χωρών του ευρύτερου οικονομικού χώρου μέσα στον οποίο δραστη
ριοποιείται η οικονομίας μας.
Το άλλο κρίσιμο μέγεθος είναι η πορεία των εξωτερικών ελλειμμάτων. 
Υπάρχει και εδώ αρκετή βελτίωση. Υπάρχουν ευνοϊκά γεγονότα, όπως η 
πτώση των τιμών του πετρελαίου, συναντούμε όμως και δυσκολίες. 
Προκύπτουν τόσο από εσωτερικές εξελίξεις όπως η ευαισθησία του 
κοινού (π.χ. απέναντι στο πυρηνικό ατύχημα ή στις αλλεπάλληλες φήμες 
για υποτίμηση), όσο και από διεθνή συμβάντα. Είναι γνωστό σήμερα 
ότι η μείωση του αμερικάνικου τουρισμού, θα επιδράσει αρνητικά στα 
ισοζύγια πολλών ευρωπαϊκών χωρών. Προκύπτουν επίσης από το γεγονός 
ότι η παραοικονομία παίζει σημαντικό ρόλο και τα μέτρα που σκοπεύουν
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στον περιορισμό της, όπως τα φορολογικά, απαιτούν μακρόχρονο σχεδία
σμά και αργούν σε απόδοση.
Η μείωση του δημόσιου ελλείμματος, που αποτελεί έναν άλλο βασικό χώρο 
εφαρμογής του οικονομικού προγράμματος, αν και δεν έχουμε ακόμη στη 
διάθεσή μας ολοκληρωμένη εικόνα στοιχείων, έχει σωστά δρομολογηθεί. 
Χαρακτηριστική είναι η προσπάθεια που καταβάλλεται από τις δημόσιες 
επιχειρήσεις και τους οργανισμούς, που παρουσιάζουν ελλείμματα, ώστε, 
όχι μόνον, να τα περιορίσουν, αλλά και να θέσουν τις βάσεις επιχειρη
ματικών σχεδίων εξυγίανσής τους.
Τέλος, πρέπει να σημειωθεί ότι η εφαρμογή του προγράμματος προχωρεί 
μέχρι σήμερα με μικρό κοινωνικό κόστος. Οι ρυθμοί εφαρμογής του κοινω
νικού προγράμματος, ιδιαίτερα στους τομείς της Υγείας, της Παιδείας 
και της Κοινωνικής Πρόνοιας παραμένουν υψηλοί. Σύμφωνα επίσης με τα 
στατιστικά στοιχεία, η ιδιωτική κατανάλωση δεν έχει περιορισθεί σημα
ντικά μέχρι σήμερα.] Πολλοί πιστεύουν ότι ο σχεδιασμός της οικονομικής 
εξέλιξης μπορεί να γίνει με απόλυτη βεβαιότητα. Απόλυτη βεβαιότητα 
δεν είναι εφικτή. Οι πιθανότητες επιτυχίας αυξάνουν όσο περισσότερο 
εφαρμόσουμε αυστηρά την εισοδηματική, τη δημοσιονομική και την νομι
σματική πολιτική που έχει αποφασισθεί.
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